



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 29 июля 1961 года

№ 90 (510)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Боевой марксистско-ленинский документ

Вчера, 30 июля, согласно постановлению июньского (1961 г.) Пленума ЦК КПСС будет утвержден проект Программы для всеобщего ознакомления и обсуждения членами и кандидатами в члены КПСС и трудящимися.

Редакция газеты «За коммунизм» обратилась к некоторым представителям парторганизаций наружная агитация себя показала с просьбой рассказать, как они готовятся организовать широкое обсуждение этого тяжелого заболевания марксистско-ленинского освобождения. Секретарь парткома Объединенного института ядерных исследований А. М. Говоров в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

«Вся наша партийная организация из цикла профсоюзов Линдсей ознакомила Института, а также все представители двенадцати коммунистических стран, с большими радостью и огромным интересом встретили сообщения о том, что Пленум ЦК КПСС 19 августа 1961 года послушал и обсудил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «О программе КПСС» и доклад в своем романе о работе ЦК КПСС товарища Р. Балова «О проекте Устава КПСС» и принял соответствующее решение.

Сообщение, что на XXII съезде КПСС будут приняты новые Программа и Устав партии, — рассказывает секретарь партбюро П. С. Ларионова, — вызвало большой трудовой подъем среди строителей левобережья. Это вполне закономерно.

Советские труженики твердо уверены, что в программных документах будут выражены их социальные и чаяния, народ и партия у нас — едины.

На прошедшем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты вели серьезный разговор о том, как они будут изучать эти важнейшие документы.

На собрании были утверждены агитаторы, руководителем агитколлектива утвержден инженер-строитель В. П. Бешагин. Все агитаторы раскреплены за бригадами строителей, где они будут проводить обсуждение Программы.

Партийное бюро на днях проведет с агитаторами семинарское занятие.

Готовится также общестроительное партийное собрание на котором коммунисты обсудят проекты новой Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза. В некоторых

По единому наряду

так как производственники не будут терять рабочее время на описание работ и закрытие нарядов.

Только благодаря высокой трудовой дисциплине в коллективе, где более половины сотрудников включились в соревнование за коммунистический труд, возможно внедрить принцип: все за одного, и один за всех.

И. Чувствин, рабкор.



Фотомонтаж Б. Антонова.
Фотохроника ТАСС

На строительстве школы

Пример, заслуживающий подражания

Вот уже вторую неделю часом позже кадровых рабочих на строительную площадку школы приходят учащиеся старших классов. Как настоящие строители, они получают задания и приступают к делу.

Недавно директор школы А. Г. Амосов обратился к старшеклассникам с просьбой сделать своими руками часть работ на объектах школы. На призыв откликнулось около семидесяти юношей и девушек. Во главе энтузиастов встали преподаватели Мария Григорьевна Попкова, Нина Васильевна Яцута, Варвара Сергеевна Ревицкая.

Работают юные строители старательно и добросовестно, если не считать пятерых, которые или совсем не являются на площадке, или бездельничают. Это братия Понтекорво, Бектишев, Лукьянчук, Хохлов.

Но и без них остальные школьники сделали большую и полезную для стройки работу, за что заслуживают похвалу.

Прораб Н. Н. Рожков, занимающийся благоустройством территории школы, высоко оценивает труд юных добровольцев.

За короткое время они провели большую работу. Там, где нельзя пройти механизмам, пришлось бы отрывать основных рабочих, это было трудно делать в связи с большим объемом работ и короткими сроками.

Теперь на этих участках, правда, небольших, действуют школьники.

О результатах работы школьников за минувшую неделю говорят цифры, приведенные про-

ектом тов. Рожковым. Убрано 250 кубометров земли, оставшейся после планировки. Если бы возить ее автосамосвалами, потребовалось бы более 100 ездок. Засыпано различных траншей 400 погонных метров. По улице Ленинградской подготовлено 50 мест для посадки крупных деревьев.

Спланированы под газоны площадки общей сложностью 400 погонных метров. Выкопано 70 метров траншей в районе спортивного ядра для летнего водопровода.

Ко всему этому, девочки сделали трудоемкую работу по очистке и пропирке окон и огромного количества стеклоблоков.

Все школьники трудились хорошо, но особенно отличились Халипин, Журавлев, Абулкасимов, Демиховский, Павлова, Соколова, Гусаров.

Начнется учебный год в новых зданиях школы, и юные строители-школьники с полным правом могут сказать: здесь и моя доля труда.

М. Грачев.

Новый агитпункт в левобережье

Все новые и новые жилые дома вырастают в левобережной части города. В районе улиц Ленина и Центральной за последний год заселен ряд многоквартирных домов. Для удобства жителей в этом квартале имеются магазины, сберкассы.

Позаботились здесь и об организации массово-политической работы и культурного досуга. По инициативе партийной орга-

низации левобережного предприятия (секретарь тов. Шумилов) во дворе домов оборудован новый агитпункт.

25 июля состоялось его открытие. О плане работы агитпункта рассказал тов. Симонов. Затем более ста пятидесяти жителей просмотрели художественный фильм по произведению Максима Горького «В людях». П. Роднов.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ИНСТИТУТА

Члены активность сотрудников Института, их желание быстрее выполнить обязательства, в честь XXII съезда Коммунистической партии, позволяют более успешно решать сложные задачи дальнейшего усовершенствования экспериментальных машин, оборудования, своевременно вносить изменения в технологические процессы.

В работе активности рационализаторов и изобретателей говорят такие цифры. Если в 1958 году было подано и рассмотрено 24 предложения с условием годовой экономии в 48 тысяч рублей, то уже в первом полугодии 1959 года рассмотрено 75 предложений, которые дали экономию 75 тысяч.

В первые шесть месяцев 1960 года поступило от наших рационализаторов 102 предложения, а общая сумма составила 160 тысяч рублей. А вот показатели 1-го полугодия 1961 года. Рассмотрено 220 предложений с условной экономией 220 тысяч (в старых ценах).

Можно же надо отметить, что не мало поступает предложений с расчетом экономической эффективности — всего 11 процентов.

Все это учтено. Все учтены и внедренные рационализаторами. Среди них: Юрий Александрович Марков (Лаборатория ядерных проблем) предложил новый способ заделки балльного диаметра в серебряной листовой стали. Его авторами являются П. Е. Еремин и О. Дементьев.

Сотрудники Лаборатории теоретической физики Ю. Шипкин, Е. Костюхов и В. Тропин изготовили стенд для проверки блоков питания счетной машины, позволивший в короткий срок определить неисправности и вести отладку блоков питания машины под нагрузкой. Этот стенд значительно сократил простой.

А. Алейник, Р. Хамидулин, М. Широков и Н. Семенов (Лаборатория ядерных проблем) придумали оригинальный метод реставрации ротора вариатора высокой частоты.

Новую схему защиты системы электропитания синхрофазотрона от срыва инвертора с короткозамыкателем разработали А. Смирнов, И. Курков, Л. Беляев и В. Глущенко (Лаборатория высоких энергий). Внедренная схема явилась ценным вкладом в увеличении бесперебойности работы ускорителя.

Можно было бы назвать еще ряд фамилий рационализаторов, чьи внедренные предложения помогли улучшить технологические процессы, условия труда и эксплуатацию оборудования, технику безопасности, создали более устойчивую работу основного оборудования лабораторий Института.

Б. Евдокимов,
старший инженер бриза
Института.



ЗАВТРА СОВЕТСКИЙ НАРОД и его Вооруженные Силы отмечают День Военно-Морского Флота ССРС. Они празднуют его в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXII съезду КПСС — съезду строительства коммунизма. Вся наша страна охвачена могучим патосом созидания. Вдохновляемые Коммунистической партией, советские люди успешно выполняют и перевыполняют задания третьего года семилетки, обеспечивают высокие темпы развития промышленности и сельского хозяйства. Все человечество восхищается научно-техническим прогрессом Советского Союза, историческим полетом в космос первого лётчика майора Ю. А. Гагарина. Грандиозные достижения планы развития экономики и культуры ССРС, всех стран социализма раскрывают ясную перспективу светлого будущего человечества.

На повестке дня — коллективный договор

Более ста строителей собрались 25 июля на свою профсоюзную конференцию. Шел большой горячий разговор о том, как выполнился коллективный договор в первом полугодии нынешнего года. С докладами на конференции выступили гл. инженер предприятия С. Г. Погребняк и председатель построекомитета Л. А. Евстигнеев.

Докладчики говорили, что на строительстве более 300 человек участвуют в борьбе за звание бригад и ударников коммунистического труда, посвятили свое выступление секретарь партийного бюро Е. В. Сенин. Он обратил внимание на то, что на строительстве слабо поставлена учеба кадров и повышение своих знаний рабочими.

Сотрудница отдела железнодорожных перевозок тов. Титова

указывает, что администрация не всегда быстро реагирует на жалобы и заявления трудящихся.

Она приводит такой факт: в марте

сотрудники отдела подали заявление об урегулировании вопроса с окладами в зарплате.

Заявление дошло до гл. инженера С. Г. Погребняка и там было похищено.

Делегат тов. Фомичева говорит, что руководители СМУ-2 мало занимаются благоустройством поселка Александровки, в котором проживает много строителей.

В обсуждении докладов приняли участие делегаты тт. Ивановская, Самойлов, Князева, Сергеев.

Конференция прошла на высоком уровне; делегаты внесли

много полезных советов и предложений.

Конференция приняла решение, в котором намечены мероприятия по успешному выполнению государственного плана и устранению вскрытых недостатков.

В своих выступлениях делегаты конференции резко критиковали недостатки в работе, руководителей строительства и построекомитета. Говорилось о том, что мало массовости в социалистическом соревновании за звание бригад и ударников коммунистического труда, всемерно распространять почву серпуховской «Сегодня рубеж новатора, завтра рубеж всего коллектива».

Общестроительная конференция призвала всех рабочих, инженерно-технических работников, служащих еще выше поднять знамя социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС, ознаменовать это историческое событие в жизни нашей страны трудовыми успехами в борьбе за досрочное выполнение строительно-монтажных работ с хорошим и отличным качеством.

П. Крылов.

Военно-Морской Флот ССР

Вице-адмирал М. ЗАХАРОВ

Но то, что разделяет нас и наших зарубежных друзей, приводит в бешенство врагов социализма.

Правящие реакционные круги империалистических держав, включая США, отвергают принципы мирного сосуществования государства с различными общественными системами, препятствуют смягчению международной напряженности и созданию доверия между народами. Они продолжаютгонку вооружений, сохраняют и расширяют агрессивные блоки, осуществляют различные блоки, провоцируют различные виды боевых сил и стран народной демократии и империалистов. Советская Армия и Военно-Морской Флот вместе с армиями стран социализма в состоянии дать сокрушительный ответ агрессору и разгромить его.

«В мире нет сейчас таких сил, которые могли бы восстановить капитализм в нашей стране, сокрушить социалистический лагерь. Опасность реставрации капитализма

на сухопутных фронтах войны сражалось 75 тысяч моряков, на реках и озерах действовало около 20 флотилий.

После гражданской войны Коммунистическая партия и народ значительно укрепили и развили боевые силы флота. Только за первые две пятилетки военные моряки получили более 500 новых кораблей. Возросла мощь Балтийского и Черноморского флотов. Были созданы Тихоокеанский и Северный военные флоты.

(Окончание на 4-й стр.)

До призыва во флот комсомолец Г. Ульянов работал в городе Коврове каменщиком на строительстве жилья домов.

Сейчас моряк-подводник служит на одной из подводных лодок рулевым-сигнализатором. По праву он считается одним из передовых матросов.

На снимке: специалист 2-го класса старший матрос Г. Ульянов на вахте.

Фото К. Кудиленко. ФОТОХРОНИКА ТАСС

Военно-Морской Флот СССР

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Вице-адмирал М. ЗАХАРОВ

Славные боевые подвиги совершили военные моряки в годы Великой Отечественной войны. На всех ее этапах они с честью выполняли свою главную задачу — обеспечение стратегических флангов сухопутных войск в прибрежных районах. Наши военные корабли наносили удары по флангам и тылам противника, смело действовали на его путях сообщений, надежно охраняли свои коммуникации. За время войны потоплено более двух тысяч кораблей противника. Не померкнет слава о боевых походах подводных лодок под командованием Гаджиева, Лунина, Колышкина, Шедрина, Старикова, Гречилова и многих других мастеров подводных атак. Навсегда останутся в памяти народной героические подвиги морских летчиков Сафонова, Мазуренко, Челюкова, Сгибнева, каторников Шабалина, Гуманенко, десантников Кунинкова, Вилькова, морских пехотинцев Фильченкова, Каплунова и многих других.

Высокое искусство и смелость проявили советские моряки в десантных операциях. В то время как противник не смог высадить ни одного десанта, наши моряки осуществляли их свыше ста. Военно-морской флаг СССР разевался на Шпрее у Берлина, на Дунае у Будапешта, на улицах Берлина, Вены. Советские моряки участвовали в освобождении Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии, Норвегии. Тихоокеанский флот и Краснознаменная Амурская флотилия внесли достойный вклад в дело разгрома империалистической Японии. Совместно с частями Советской Армии они освободили Южный Сахалин и Курильские острова, участвовали в освобождении Северной Кореи и Китая.

☆ ☆ ☆

Родина достойно оценила геройизм и мужество военных моряков в годы войны. 513 из них удостоены звания Героя Советского Союза, а семь моряков получили это звание дважды. Орденами награждены свыше 200 кавалеров и частей ВМФ, а 78 кавалеров и частей удостоены звания гвардейских.

СВОИМИ БОЕВЫМИ ПОБЕДАМИ наш флот, как и все Вооруженные Силы, обязан руководству великой Коммунистической партии, которая вдохновила военных моряков на героические дела. Руководство партии было и остается главным источником силы и могущества Советской Армии и Военно-Морского Флота. Наш Военно-Морской Флот, как отметил министр обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, стал вполне современным флотом, способным решать любые стратегические задачи в своей области.

Создание качественно нового флота, способного вести успешные боевые действия в условиях ракетно-ядерной войны, предъявляет повышенные требования к военным кадрам. Партия постоянно требует от генералов, адмиралов и офицеров Вооруженных Сил глубоко изучать и развивать военную науку и боевую технику, овладевать учением марксизма-ленинизма, ленинским стилем в работе, уметь воспитывать подчиненных. «Ведь все вы», — говорил Н. С. Хрущев выпускникам военных академий, — будете связанны не только с техникой, но и с людьми, которые, как известно, решают успех любого дела. Всюю не техника сама по себе, а люди, овладевшие техникой».

В ходе напряженной боевой учебы многие командиры и политработники зарекомендовали

себя знатоками своего дела, хорошими организаторами и умелыми воспитателями личного состава. Выполняя решения октябрябрьского (1957 г.) Пленума ЦК КПСС об улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Флоте, армейские и флотские коммунисты стали глубже вникать в боевую подготовку и жизнь подразделений, смелее вскрывать недостатки и своеобразно принимать меры к их устранению. В авангарде борьбы за отличные показатели в боевой и политической учебе идут коммунисты. На Тихоокеанском флоте, например, абсолютное большинство коммунистов из числа матросов и старшии завоевали почетное звание классных специалистов и отличников боевой и политической подготовки. Значительно выросло число отличных кораблей и частей.

Большую помощь флоту оказывает ДОСААФ. В клубах этого общества молодежь осваивает морские специальности. Распространению военно-морских знаний среди молодежи посвящают себя тысячи специалистов военно-морского дела и военно-прикладных видов спорта.

Отмечая День Военно-Морского Флота, советские моряки еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Они не жалеют сил и труда, чтобы еще выше поднять боевую готовность флота, с честью выполнить любое задание Родины.

30 июля начинается второй круг чемпионата на первенство Московского областного совета ДСО «Труд». Спортсмены право-бережной части города выезжают в Воскресенск, а футболисты левого берега принимают у себя команду г. Дедовска.

Каковы же результаты первого круга? Хороших успехов добилась мужская команда Института. В турнирной таблице она стоит на втором месте. У нее значительно повысились классы, спортивная дисциплина. В команде четко играет защитная линия во главе с центральным защитником Друговым. По пропущенным голам она стоит на 3-м месте после Раменска. Неплохо справляются со своими обязанностями полузащитники Минин и Кузнецов. Они активно помогают нападающим.

Слабым звеном является до сих пор линия нападения, подтверждением этому — плохая результативность. Нападающие забили всего 14 голов. У них нет хорошего организатора атак, ма-

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

После первого круга

ло бьют по воротам, находятся вблизи штрафных, чаще бьешь по воротам, расстояний, тем может забыть, может послужить дой Запрудни, забил красивый гол. Иметь напористого и игривого нападающего Быкова. Наиболее результативным первокругом Черкасов.

Очень слабо выступили. В турнирной таблице заняли последнее место. Более ровно играют сты левобережья. Здесь занимают второе место, пятые — пятые.

В клубном зачете сильнейших мальчиков команда Института набрала 106 очков и заняла второе место. Институтские болельщики имеют 104 очка, пятые — пятые на третьем месте.

Г. Ходоров

Принимая первую Программу партии большевистская партия царской России на борьбу с капитализмом, а затем — буржуазно-пролетариата. В феврале 1917 года, в истории родилась новая эпоха.

Первая Программа партии большевистской партии выдвинула задачу:

Начало сеансов:

29-го — в 16, 17.30, 19, 20.30 и 22 час. 30-го — в 13, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30 са. (2 серии — 12—13 августа).

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

29 июля

Художественный кинофильм «Полосатый японец» (1 серия). Дети до 16 лет не допускаются.

Начало сеансов:

29-го — в 16, 17.30, 19, 20.30 и 22 час.

30-го — в 13, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30 са. (2 серии — 12—13 августа).

31 июля

Новый художественный индийский кинофильм «Народ пробуждается» (2 серия). Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЯ

29 июля

Индийский художественный кинофильм «Народ пробуждается» (2 серия). Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

30 июля

Для детей «Друзья из табора» (2 серия). Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Новый художественный кинофильм «Народ пробуждается» (2 серия). Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Коммунистическая партия — это

высшая цель партии —

на знамени которой

справедливость, на каждого — г

волеет лозунг партии:

человека».

Коммунистическая

программа М

История показала жизненно

смысла марксизма-ленинизма.

Советский народ, руководимый

партией, строит коммунистическое

общество.

Программа партии — это про

цесс жизни всего советского

общества. И поэтому партия вынес

широкое всенародное обсужде

ние своей программы. Позавчера как

человек спешил

заняться обычного и многочис

ленного киоска.

Слесарь Владимир Андропов

идет отдохнуть на Волгу

и привезет газеты, чтобы

лучше прочитать поскорее про

грамму.

В городском сквере, на пляже,

на зелени перечитывает

слова, всему человечеству

— «Все во имя человека».

Додонова Антона Васильевича

проекта. И это — это

здесь — «Правда» за час разо



Лучи заходящего солнца тепло ложатся на берег, тихий ветерок играет листовой яблонь на набережной. Вдали, как белоснежные лебеди, скользят по воде яхты. Хорошо у нас на Волге.

Фото В. Мажулина.

►►►

Выигрыши по лотерей

За несколько дней сберегательная касса Большой Волги выплатила 124 выигрыша по денежно-вещевой лотерее 1961 года, второго выпуска. Предъявители билетов выиграли мужской велосипед, четыре выигрыша — часы «Победа», скатерть камчатная и другие вещи.

Сейчас продаются билеты денежно-вещевой лотереи третьего выпуска.

Тираж состоится 22 сентября. А. Сухля, контролер сберкассы.

или по адресу: Левобережная, 59.

Задорожного М. Г.

РЕДАТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

30 июля в честь Дня Военно-Морского Флота ССР (институтская часть города) проводится праздник на плаву.

Программа праздника: парад, соревнования по плаванию, катание на канатах, народная гребля.

Начало в 11 часов.

С 3 августа дубненский книжный магазин в школе № 4 начнет понуки и продажу подержанных книг.

Продажа будет производиться с 10 до 14 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ШКОЛЫ

ДИРЕКЦИЯ МАГАЗИНА

СОВЕТ ДОЛЖНОСТНЫХ

СОВЕТ ДОЛ